
Ejercicios de autoevaluación
Determínese si las siguientes afirmaciones son verdaderas.

1. El centro y el radio del intervalo −𝟏, 𝟑 son 1 y 2 respectivamente.
R: Sección 1.1.

2. Todo el subconjunto acotado 𝑨 de números reales verifica 𝒔𝒖𝒑𝑨 ∈ 𝑨.
R: Sección 1.1.

3. Una sucesión de números reales puede ser a la vez no convergente y acotada.
R: Sección 1.2.

4. Si converge 𝒂𝒏 , entonces también converge 𝒂𝒏 .
R: Sección 1.2.

5. Sabiendo que 𝒂𝒏 ≠ 𝟎 y ∑𝒏ୀ𝟏
ஶ 𝒂𝒏 es convergente, se verifica

𝒍𝒊𝒎
𝒏→ஶ

𝟏 + 𝒂𝒏
𝟏
𝒂𝒏 = 𝒆.

R: Sección 1.3.

6. La serie ∑𝒏ୀ𝟏
ஶ −𝟏 𝒏𝟐ା𝒏 𝟏

𝒏
es convergente por el criterio de Leibniz.

R: Sección 1.3.

7. Si 𝒇 y 𝒈 son funciones continuas en 𝒂, entonces es continua 𝒇
𝒈

en 𝒂.

R: Sección 1.4.

8. Sea 𝒇 continua en el intervalo cerrado y acotado 𝑰. El método de la bisección
puede aplicarse a la ecuación 𝒇 𝒙 = 𝟎 en 𝑰 siempre que existe un 𝒄 ∈ 𝑰 tal
que 𝒇 𝒄 = 𝟎 .
R: Sección 1.4.

9. La convergencia uniforme garantiza la convergencia puntual.
R: Sección 1.5.

10. Sea ∑𝒏ୀ𝟎
ஶ 𝒂𝒏 𝒙 − 𝒙𝟎 𝒏. Si 𝑙𝑖𝑚

𝒏→ஶ
𝒂𝒏శ𝟏
𝒂𝒏

= 𝟑, entonces el radio de convergencia de

la serie de potencias es 𝟏
𝟑
.

R: Sección 1.5.

 



Ejercicios de autoevaluación
Determínese si las siguientes afirmaciones son verdaderas.

1. El centro y el radio del intervalo −𝟏, 𝟑 son 1 y 2 respectivamente.
Verdadera
El centro del intervalo es el punto medio entre −1 y 3, es decir, 1. El radio es la
diferencia en valor absoluto entre un extremo y el centro, por tanto, el radio es 2.

2. Todo el subconjunto acotado 𝑨 de números reales verifica 𝒔𝒖𝒑𝑨 ∈ 𝑨.
Verdadera
El axioma del supremo establece que todo conjunto acotado superiormente tiene
un supremo en ℝ.

3. Una sucesión de números reales puede ser a la vez no convergente y acotada.
Verdadera
La sucesión 𝑎௡ = −1 ௡ no converge y está acotada en −1,1 (Figura 1.6.1).

4. Si converge 𝒂𝒏 , entonces también converge 𝒂𝒏 .
Falsa
La sucesión 𝑎௡ = −1 ௡ converge, pero 𝑎௡ = −1 ௡.

Figura 1.6.1. Representación gráfica de la sucesión 𝑎௡ = −1 ௡. 
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5. Sabiendo que 𝒂𝒏 ≠ 𝟎 y ∑𝒏ୀ𝟏
ஶ 𝒂𝒏 es convergente, se verifica

𝒍𝒊𝒎
𝒏→ஶ

𝟏 + 𝒂𝒏
𝟏
𝒂𝒏 = 𝒆.

Correcta

Si a୬ converge entonces lim
୬→ஶ

a୬ = 0, entonces:

lim
୬→ஶ

1 + a୬
ଵ
ୟ౤ = 1ஶ 𝐼𝑛𝑑𝑒𝑡. = 𝑒 ୪୧୫

౤→ಮ
ଵାୟ౤ିଵ

ଵ
ୟ౤ = 𝑒 ୪୧୫

౤→ಮ
ୟ౤
ୟ౤ = 𝑒ଵ = 𝑒.

6. La serie ∑𝒏ୀ𝟏
ஶ −𝟏 𝒏𝟐ା𝒏 𝟏

𝒏
es convergente por el criterio de Leibniz.

Verdadera

Se trata de una serie alternada, ya que ∑௡ୀଵ
ஶ −1 ௡మା௡ ଵ

௡
= 1 − ଵ

ଶ
+ ଵ

ଷ
− ଵ

ସ
+ ⋯, y

además decreciente, pues 𝑎௡ = 1, ⁄1 2 , ⁄1 3 , ⁄1 4 , … , ⁄1 𝑛 , por tanto, como

lim
୬→ஶ

𝑎௡ = lim
୬→ஶ

𝟏
𝒏
= 0, la serie converge (Figura 1.6.2).

7. Si 𝒇 y 𝒈 son funciones continuas en 𝒂, entonces es continua 𝒇
𝒈

en 𝒂.

Falsa
Debe cumplirse también que 𝑔 ≠ 0.

Figura 1.6.2. Representación gráfica de la serie ∑௡ୀଵ
ஶ −1 ௡మା௡ ଵ

௡
. 
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8. Sea 𝒇 continua en el intervalo cerrado y acotado 𝑰. El método de la bisección
puede aplicarse a la ecuación 𝒇 𝒙 = 𝟎 en 𝑰 siempre que existe un 𝒄 ∈ 𝑰 tal
que 𝒇 𝒄 = 𝟎 .
Falsa
Para aplicar el teorema de Bolzano, es decir, para exista un punto de corte entre
f x y el eje OX que satisfaga la ecuación f x = 0, f x debe ser continua en el
intervalo 𝐼 = 𝑎, 𝑏 y además el producto de las imágenes de los extremos de I
sea negativo: f a ȉ f b < 0 (Figura 1.6.3).

9. La convergencia uniforme garantiza la convergencia puntual.
Verdadera
Si una sucesión de funciones 𝑓௡ converge uniformemente a la función límite 𝑓 en
un intervalo determinado, entonces también converge puntualmente. Lo mismo
ocurre en las series de funciones..

10. Sea ∑𝒏ୀ𝟎
ஶ 𝒂𝒏 𝒙 − 𝒙𝟎 𝒏. Si 𝑙𝑖𝑚

𝒏→ஶ
𝒂𝒏శ𝟏
𝒂𝒏

= 𝟑, entonces el radio de convergencia de

la serie de potencias es 𝟏
𝟑
.

Verdadera
Por el criterio del cociente aplicado a series de potencias, el radio de curvatura es
⁄1 𝑆, por tanto, como 𝑆 = 3, el radio de convergencia es ⁄1 3.

Figura 1.6.3. Representación gráfica del teorema de Bolzano para una función cualquiera.
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